

LISTRY

z Domu svätého Juraja



Milí priatelia a dobrodinci Domu sv. Juraja!

Toto vianočné číslo nech je vyjadrením mojej vďaky voči Vám, ktorí podporujete naše dielo. Vďaka patrí v prvom rade dobrotivému Pánu Bohu, ktorý toto dielo začal, ktorý ho neustále vedie a zahŕňa duchovnými i materiálnymi darmi. Keď sme 24. apríla 2014 začínali v malom jednoduchom domčeku v Starej Haliči opatrovať jednu babičku s jedným opatrovateľom, dalo sa len ťažko predstaviť, že o dva roky domy budú tri, bude sa budovať veľký areál s už skoro hotovou kaplnkou a o desať starých a chorých veriacich farnosti sa bude starať 9 opatrovateľov. Celé toto rozsiahle dielo má veľa skrytých a neznámych ľudí, ktorí ho podporujú. Myslím hlavne na tých, ktorí sa modlia zaň i za našich dobrodincov. Ďalej tých, ktorí obetujú svoju chorobu a starobu alebo rôzne ťažké životné situácie, aby dielo mohlo rásť. Myslím aj na našich zamestnancov Domu svätého Juraja, ktorí s takou láskou a trpezlivosťou Dom vedú, zveľadujú ho a starých a chorých opatrujú. S veľkou vďakou myslím zvlášť na MUDr. Libora Lóšku, ktorý pravidelne navštevuje našich starých a chorých. A aj na ďalších odborných lekároch, ktorí nám vychádzajú v ústrety svojimi radami. Veľká vďaka patrí aj mojej duchovnej rodine, môjmu duchovnému otcovi pátrovi Paulovi, Madre s našimi apoštolskými sestrami a rožňavskému otcovi biskupovi Mons. Stanislavovi Stolárikovi za podporu celého diela.

František Olach, farár-dekan



Spolu s pátrom Františkom a pátrom Andrejom Vám želáme požehnané vianočné sviatky, plné pokoja, radosti a šťastia v kruhu Vašich najbližších.

Nech Vás Božie Dieťa obdaruje hojnosťou milostí a duchovných darov.

Redakcia Listov a kolektív zamestnancov Domu svätého Juraja.

Nasledujúce fotografie Vás prevedú areálom Domu svätého Juraja



Prvý Dom svätého Juraja otvorený 24. apríla 2014 nazývaný familiárne našimi zamestnancami "Domček". V súčasnosti v ňom bývajú tri Márie.



Nový Dom svätého Juraja, otvorený vo februári 2016. V súčasnosti v ňom bývajú traja Jankovia, Ferko, Petrik, Editka a Anička.



Kaplnka svätého Jozefa a nový areál Domu svätého Juraja vo výstavbe.



Dom svätého Juraja - úrad. V tomto dome práve v týchto dňoch pripravujeme miestnosť pre lekára a zdravotnú sestru.

Rozhovor s... pátrom Františkom Olachom, farárom-dekanom starohaličskej farnosti

Štúdium teológie ukončil v roku 2000 v Ríme na prestížnej pápežskej Gregoriánskej univerzite. Dva roky strávil v noviciáte v talianskom mestečku Civitella del Tronto. 41 ročný rodák z Nitry hovorí po anglicky, nemecky a taliansky. V novohradskom regióne prežil už 15 zím. Stojí za zrodom Domu svätého Juraja, je hlavou i srdcom Rímsko-katolíckej farnosti v Starej Haliči. Zároveň je prvým slovenským kňazom Diela Ježiša Velkňaza - kňazské združenie, do ktorého duchovne patria aj apoštolské sestry z Rodiny Panny Márie. V auguste 2013 bol vymenovaný za dekana novohradského dekanátu, do ktorého patrí 26 farností rožňavskej diecézy. Páter František Olach – farár-dekan v Starej Haliči.

Je to už 16 rokov, čo ste boli vysvätený za kňaza v Starej Haliči otcom biskupom Pavlom Hnilicom SJ. Hovorí sa, že začiatky bývajú ťažké, možno rozpačité. Aké boli tie vaše?

Začínal som vo farnosti Divín. Ako 25-ročný som naberal prvé pastoračné skúsenosti. Doteraz mám v pamäti zimu v tamojších kostoloch. Spomínam si, ako som v baranici slúžil sv. omšu na Budinej, bolo tak chladno, že nám zamrzala voda v ampulkách (nádobky na vodu a víno). Zaúčal ma pán dekan Mons. Konštantín Loja. Vzácný kňaz. Radil mi napríklad, aby som sa v žiadnom prípade nerozprával sám so ženou a nikdy jej nepozeral do očí. Dnes by sme povedali „stará škola“. Jednoducho tá realita bola iná ako štúdium, chvíľu som si musel zvykať...

Iste, pastorácia je náročná. Vy hovoríte, že povolanie kňaza ste dostali od Boha ako dar. Povedali by ste mu aj dnes svoje áno?

Určite. Ja si toto duchovné povolanie veľmi

vážim. Aj na kňazskú vysviacku som sa veľmi tešil. Ešte počas štúdia som mal v Taliansku ťažkú dopravnú nehodu. Z tunela v horách sme vyleteli mikrobusom na sneh a dostali sme šmyk. Čelne sme narazili do zvodidiel, následne nás pritlačilo ďalšie auto, presne na mieste, kde som sedel ja. Šlo o reťazovú haváriu, zrazilo sa tam 13 áut. Museli ma operovať a dlho som sa liečil. Uvedomujem si, že som to vôbec nemusel prežiť. Verím, že keď vtedy Pán Boh ušetril môj život, bola to jeho vôľa, aby som sa stal kňazom. O to viac som sa potom tešil na vysviacku.

Z Nitry a následne z Ríma ste prišli do Divína a Starej Haliče, nebol to šok?

Je pravda, že moje predstavy boli iné. Mal som sa vrátiť do Ríma, no ukázalo sa, že Boh má so mnou iné plány.

Ako ste i zvykli na juhu stredného Slovenska? Cítite sa dobre v Starej Haliči?

Do Starej Haliče som chodieval už ako

15-ročný študent nitrianskeho cirkevného gymnázia do letného tábora, ktorý organizoval môj duchovný otec a terajší predstavený P. Paul Mária Sigl spolu s apoštolskými sestrami vo farskej záhrade, kde sme mali stany. Že sa v tejto dedinke neskôr stanem farárom som vtedy nemohol ani len tušiť. Som tu 15. rok a cítim sa už viac Starohaličan ako Nitrančan.

Pred tromi rokmi ste získali hodnosť dekana, znamená to okrem iného i to, že v Starej Haliči zostanete natrvalo?

Čo sa týka môjho pôsobenia vo farnosti Stará Halič, ide vždy o dohodu medzi rožňavským otcom biskupom a mojím predstaveným v Ríme.

Sme v období Adventu. Ako ho prežívate?

Snažím sa ho prežívať zvlášť duchovne ako prípravu na Vianoce. Veľmi veľa duchovnej radosťi prežívam pri sláveníach rorátnych svätých omší ku cti Panny Márie.

Sviatky narodenia Pána slávime koncom roka. Zvykneme vtedy hodnotiť, bilancovať... Aký rok ste mali vy?

Ja môžem dobrému Pánu Bohu len ďakovať. Zvlášť sa teším, že v našej farnosti sme tento rok zaviedli adoráciu - poklonu Najsvätejšej sviatosti oltárnej každú nedeľu od 14. do 18. hod vo far-

skom kostole. Veriaci na ňu radi chodia. Druhou veľkou radosťou pre mňa je, že od februára sme začali pravidelné mesačné stretnutia mladých manželských párov. Spoločná poklona, svätá omša, možnosť svätej spovede a následné neformálne stretnutie manželských párov sú veľkým obohatením farskej pastorácie. Radosť mi robí aj Dom sv. Juraja s našimi starými a chorými veriacimi.

Nazdávate sa, že nás čaká lepší rok ako bol tento? Udalosti vo svete sú totiž dosť znepokojujúce...

Čím je situácia vo svete a v Cirkvi ťažšia, a to si dnes uvedomuje každý, dokonca aj tí, ktorí nepraktizujú vieru, tým rastie v mojom vnútri túžba robiť radosť Pánu Bohu. Zároveň je mojou veľkou útechou naša nebeská Matka, ktorá nám dala prostriedky ako zasvätenie sa jej Nepoškvrnenému Srdcu, modlitba svätého ruženca, časté sväté prijímanie a svätá spoveď. Týmito prostriedkami môžeme vo svete veľa zla zmierniť.

Môžete povedať o Vašich vianočných želaniach?

Moje želania sa spájajú do jedného jediného: aby bol Pán Boh stále viac a viac poznaný a milovaný.

Zhovárala sa: Henrieta Kondrlíková

Stále nanovo nás prekvapuje štedrosť tých, ktorí finančne a materiálne podporujú chod Domu alebo výstavbu nového areálu. Chceli by sme každému jednému z nich aj osobne poďakovať. Ale keďže to nie je možné, nech je tento zoznam dobrodincov prejavom našej vďaky.

Abrahámová Marcela	Nitra	Kubica Albert, MUDr.	Tomášovce	Šupica Marcel	Luboreč
Adamík Norbert	Nitra	Kurčíková (rodina Jaroslav a Janka)	Halič	Šupicová Iveta	Luboreč
Adamíková Emília	Nitra	Kurčíková (rodina Tomáš a Lenka)	Halič	Tóčíková Alena, Mgr.	Halič
Adamíková Sandra	Nitra	Kurčíková Mária	Halič	Tokovská Miroslava, PhDr.	Nórsko
Adamove (rodina)	Tomášovce	KVETTY.sk - Ing. Očenáš Miroslav	Halič	Turčányovci - Anton	Závada
Aláčová Margita	Stará Halič	LemPOCHNEROVÁ Zuzana	Kriváň	Tušim Martin	Tomášovce
Babjaková Bohumila	Halič	Lenhartová Andrea, Mgr.	Lučenec	Udvardy (rodina Alexander a Veronika)	Halič
Bartková Emília	Tomášovce	Lietavová Andrea	Vidiná	Udvardy (rodina Alexander a Mária)	Halič
Beňovská Mária	Nitra	Macková Renáta	Bratislava	Uhorskaiová Anna	Halič
Bohovič Jozef	Nitra	Majorošová Marcela, Ing.	Tomášovce	Václavíková Martina	Halič
Bohovičová Helena	Nitra	Malčeková Gabriela	Tomášovce	Vargicová Anna	Buzitka
Bohovičová Jana	Nitra	Marcinekova Anna	Tomášovce	Vinceová Marta	Stará Halič
bohuznámi		Mareček Juraj	Tomášovce	Vraneková Paulína	Lučenec
Bukoven Daniel	Stará Halič	Marečková Eva	Tomášovce	Záchenský Marek	Stará Halič
Bukovenová Antónia	Halič	Mártonová Emília	Tomášovce	Zdechovan Jaroslav	Halič
Bystrianska Jana	Bratislava	Mártonová Vlasta	Tomášovce	Zdechovan Peter	Tomášovce
Csöbönyiová Gabriela	Halič	Maslejáková Gitka	Stará Halič	Zdechovanová (rodina - Marián a Jana)	Halič
Cvancigerová Terézia	Spišské Vlachy	Miklóšová Anna	Tomášovce	Žigová Justína	Stará Halič
Červienková Jozefína	Stará Halič	Mizerová (rodina Milan a Katarína)	Stará Halič	Žigová Marta	Stará Halič
Dobrovodská Mária	Šurany	Nagyová Mária	Halič	Žigová Zlatka	Stará Halič
Domčeková Silvia	Bratislava	Nerečová Gabriela	Svätoplukovo	Žubrietovská Marta	Stará Halič
Drdošová Elena	Halič	Nociar Pavol	Tomášovce		
Dudášová Anna	Stará Halič	Nosáľová Jana	Tomášovce	IMET, a. s.	
Dudášová Mária	Stará Halič	Nováková Mária	Ľuboreč	TRANSSILV	
Ďurechová Lýdia	Halič	Odorčáková Anna	Tomášovce	TSV PAPIER	
Fajčíková (rodina - František a Mária)	Halič	Olach Mario	Nitra	Kelement Roman a Vlasta	
Fajčíková Jarmila	Halič	Olachová Helena	Nitra	Študenti z Levoče	
Fízef Peter	Stará Halič	Paľagová Lucia	Tomášovce	Lekáreň Vitalea Filakovo	
Garajová Mária	Lučenec	Peříčková Emília	Nitra	Lekáreň Čierny orol - PhMr. Černák Pavel	
Gažiová Mária	Stará Halič	Petko Dušan	Tomášovce	Osušie Dom Lazár IKV	
Gibaľová (rodina-Milan)	Halič	Petrinec Emil	Tomášovce	Rodina Panny Márie	
Gibaľová Paulína	Halič	Pivková Darina	Halič	Renovabis, Nemecko	
Gúgľavová Eva	Tomášovce	Pocklanová (rodina)	Lučenec	Kirche in Not, Nemecko	
Halášová Katarína	Stará Halič	Póniová Emília	Halič	United States Conference of Catholic Bishops	
Haško Juraj	Stará Halič	Priatka Martin ml.	Tomášovce	Diecéza Speyer, Nemecko	
Haško Silvester	Stará Halič	Rakúsky dobrodinec		Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec	
Hašková Iveta	Stará Halič	Rehanek Vladimír	Halič		
Hašková Mária	Stará Halič	Rekšák Dušan	Lučenec	Zároveň ďakujeme aj všetkým tým, ktorí nás podporili prostredníctvom mechanizmu 2% z daní. Sami môžete vidieť, že nás je už veľa. Veríme, že si sa v zozname našiel aj Ty, milý darca. Ak sme na niekoho zabudli, určite to nebolo úmyselne. Pán Boh vidí každú Vašu snahu a iste Vám bohato odmení úprimnú ochotu obdarovať svojich blížnych. Ešte raz ďakujeme, ale predsa, aj prosíme: o Vaše modlitby za toto Božie dielo.	
Hašková Valéria	Stará Halič	Ružičková Oľga	Lučenec		
Hazuchová Anna	Banská Bystrica	Ružinská Elena	Velká nad Ipľom		
Hoffmann Jozef Ing.	Lučenec	Sedlák Tomáš	Tomášovce		
Hochholzerová Božena	Halič	Segečová Mária	Lučenec		
Hornáková Ingrid	Volkovce	Selecká Františka	Tomášovce		
Horváthová Andrea	Podrečany	Selecká Mária	Stará Halič		
Hrnčiar Jozef	Tuhár	Selecká Stanislava, RNDr.	Stará Halič		
Hrnčiarová Ľubica	Tomášovce	Skruteková Monika	Stará Halič		
Hroncová Anna	Kalinovo	Slatinská (rodina)	Mýtna		
Hroncová Ružena	Tomášovce	Slováková Eva	Tomášovce		
Ivákova Alžbeta	Stará Halič	Sopkovčíková	Tomášovce		
Jackuliaková Anna	Tomášovce	Stolárik Stanislav, Mons.,	Šíd		
Jalovecká (rodina)	Halič	Strmeňová Marta	Rožnava		
Jančo Ján	Podrečany	Svetlík Pavel	Tomášovce		
Joachimová Anna	Halič	Svorad Štefan	Bratislava		
Kamenská Mária	Tomášovce	Svoradová Gizela	Halič		
Kamenský Ján	Tomášovce	Svoradová Janka	Stará Halič		
Kamenský Rudolf	Podrečany	Svoradová Mária	Lučenec		
Kasperová Jana	Tomášovce	Svoradová Mária	Stará Halič		
Kéketyová Eva	Stará Halič	Svoradová Mária	Stará Halič		
Kocúrová Anna	Tomášovce	Sýkorová Emília	Stará Halič		
Komorová Silvia	Halič	Šályová rodina	Tomášovce		
Kondrlíková Alžbeta	Stará Halič	Šnúriková (rodina)	Hodruša - Hámre		
Kondrlíková Henrieta	Stará Halič	Šnúriková Lenka	Tomášovce		
Kosorínová Anastázia	Halič	Šulajová (rodina - MUDr. Anna a Ing. Ján)	Tomášovce		
Kotmanová Mária	Stará Halič	Šulajová Emília	Tomášovce		
Kotruszová Anna	Nitra				
Kožík Jozef	Halič				
Králiková	Ružiná				

Kolektív Domu svätého Juraja

Dom svätého Juraja
Rímskokatolícka cirkev, farnosť Stará Halič
Cintorínska 2
985 11 Stará Halič
 Tel.: 047 / 4392 338
 www.farnoststarahalic.org
 farnostsvatyjuraj@gmail.com
 ©2016